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Tisková zpráva ze dne 24. 7. 2024 

Přijďte zažít  vesmír na vlastní oči  na hvězdárnu ve  Vlašimi  

Chcete vědět, jak vypadá  Pluto nebo Vega? Zajímá vás, kdy je světlo dobrý sluha a kdy  zlý pán? A co to jsou 

Perseidy? Přijďte  najít odpovědi  do vlašimské hvězdárny,  jediné hvězdárny v Kraji  blanických rytířů. 

 

Pravidelná pozorování s výkladem pro veřejnost se konají na vlašimské hvězdárně každý pátek od začátku května 
do konce září. V měsících květen až srpen je začátek programu ve 21 hodin, v září ve 20 hodin. Mimo tuto 
pravidelnou otevírací dobu je možno domluvit si návštěvu hvězdárny telefonicky na t: + 420 607 835 434.  
„Rozhlédneme se společně po hvězdách z pozorovací plošiny vysoko nad okolním terénem a také poznáte 
nejvýraznější souhvězdí letní oblohy. Odlišíte pohybující se svítící objekty – letadla od Starlinků Elona Muska nebo 
Mezinárodní vesmírné stanice a rychlých meteorů. O překvapení na obloze není nikdy nouze,“ zve hvězdář 
vlašimské hvězdárny Jan Urban a dodává: „Nahlédnete také do velkého dalekohledu, vesmír vám v něm přiblížíme 
i více než stokrát! Uvidíte barvy hvězd, hvězdokupy, mlhoviny a daleké galaxie. Bude-li na nebi Měsíc, tak spatříte i 
jeho krátery a okraje moří. A kdo vydrží a neusne, uvidí východ planety Saturn.“ 

V pátek 9. srpna  můžete zažít na hvězdárně ve Vlašimi  Noc s Perseidami!  V  19:30 začíná  exkurze, v rámci níž si 

prohlédnete sluneční hodiny, meteostanici, nejrůznější  pozorovací techniku,  a samotnou hvězdárnu. Poté (ve 21 

hodin) se můžete podívat na amatérské hvězdářské filmy  a  ve finále  (ve 22 hodin) vás čeká komentované 

pozorování noční oblohy, kde  za jasného počasí uvidíte magické – možná i padající -  Perseidy!   

 

Hvězdárnu ve Vlašimi určitě nepřehlédnete, ale kdyby přece jen,  hledejte ji na okraji města  nedaleko  ulice  Jana 

Zajíce, pojmenované po  spoluzakladateli observatoře.  Na pozorování si nezapomeňte vzít teplé oblečení, protože 

i v létě může být v noci chladno. Za vstup zaplatíte 100 Kč (děti a studenti polovinu). Více na www.vas.cz 

 

Dana Černá, Kraj blanických rytířů 

Kontakt pro média: Jan Urban, hvězdář, t: +420 607 835 434 

Foto:  
01  Při večerním pozorování oblohy budete mít pocit, že hvězdy září jen pro vás. Foto: Vít Švajcr, Kraj blanických 
rytířů                                                                 
02  Na hvězdárně můžete pobývat i v záři Slunce a pokochat se výhledy na Blaník.  Foto: Vít Švajcr, Kraj 
blanických rytířů 
03 Observatoř  poznáte podle typické kupole, která vykukuje ze zahrady již od 50.let 20. století. Foto: www.vas.cz.  

 

  

Každý Čech ví, že ve Velkém Blaníku spí vojsko blanických rytířů. Co je tam ještě? A je něco pravdy na 

legendách o zlatých pokladech? Vydejte se s turistickou destinací a národním geoparkem Kraj 

blanických rytířů za příběhy staršími než legendy, staršími než uhlí, k samotnému kamennému srdci 

Česka. Mějte pod helmicí!  Objevujte, zkoumejte, prohlížejte, navštěvujte a inspirujte se na 

www.blanik.net! 
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